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Referat bestyrelsesmøde DSF 
 

0. Godkendelse af referat fra 28. august 2019 

a. Godkendt uden bemærkninger. 
 

1. Diskussion og beslutning vedr. Mooves oplæg til branding af Dansk 

Svømmebadsteknisk Forening (bilag 1) 

a. Gennemgang af oplægget, som behandles yderligere på kommende møder. 

2. Siden sidst  
a. Ind- og udmeldelser  

Alsik A/S (svømmebad) og Hjaelp.nu (leverandør) er begge indmeldt pr. september. 

Slotssøbadet og Kongeåbadet har sig ud af foreningen med udgangen af året. AquaPunkt 

vogn skal afhentes hos Slotssøbadet og Kongeåbadet. LN er på sagen. OBS!  

Mødedato: 

19.11.2019 

Sted 

BWT, Geminivej 24, 2670 Greve 

Referent: 

Kirstine Bach Storgaard 

Ref. nr. 

 98/2019 

Emne: 

Bestyrelsesmøde 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af referat fra 30. april 2019 
2. Diskussion og beslutning vedr. Mooves oplæg til branding af DSF 
3. Siden sidst 
4. Status på projekter 
5. Eventuelt – herunder næste møde 
6. Årsmøde 2020 
7. Årsmøde 2021 
8. Arrangementer 2020 
9. Økonomi 
10. Eventuelt 

Deltagere: 
Lars Norring (LN) 
Klaus Rask Petersen (KRP)  
Liselotte Jacobsen (LJ)  
Anette Larsen (AL) 
Mads Ramsing (MR) 
Henrik Due (HD) 
Carsten Heuck-Jørgensen (CHJ) 
Mette Bendstrup (MB) 

Afbud: 

Kenneth Laursen (KLA) 

Kent Skovdal (KS) 

Sekretariatet: 

Karin Rye Riddermann (KRR) 

Kirstine Bach Storrgaard (KBS) 
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b. AquaPunkt 
Gigtforeningen er indforstået med, at DSF tager projketlederrollen og vil meget forsat gerne 

bidrage og være samarbejdspartner. Næste skridt: Der aftales et møde, hvor der aftales 

nærmere. Fra bestyrelsen deltager LJ og fra sekretariatet deltager KBS. 

 

c. Erhvervslivredderprøven 
Dommerseminar 31. oktober. Godt seminar med markering af 20års jubilæum. Der følges op 

med en artikel i næste blad. 

Tillægsuddannelse - brug af ilt: Undersøges nærmere og tages med i projekt vedr. 

risikovurdering. 

d. Svømmebadsassistentuddannelsen 
Det blev aftalt at sekretariatet skal afklare om det kan lade sig gøre at udvikle et koncept i 

AMU-regi. 

Intet nyt i forhold til seneste møde. KRR udarbejder skriv og fremsender til relevante 

personer i forhold til afklaring omkring mulighederne i forbindelse med AMU. Mulighed: 

Udvælge relevante moduler og sammenflette med AquaAkademiet. 

e. Aqua Akademiet 
I september afholdt vi nyt kursus i Psykisk Førstehjælp som fik rigtigt gode tilbagemeldinger 

og anledning til både en gentagelse og en opfølgning i 2020. 

 

Vi har afholdt Teknik I og Nyborg og Teknik II i Sverige, og har samtidig afholdt en række 

interne kurser for fx DSFDS, hvor Lene og Jean fra Processing ganske enkelt sejlede med 

færgen og underviste medarbejderne undervejs – god historie      

 

Kursuskataloget for 2020 er gået i trykken. 

Vi forsøger med nye (måske mere spændende) titler til kurserne, og har indført bl.a. 

saunagus, da vi er kommet i forbindelse med en meget engageret og dygtig underviser (han 

blev testet af Lalandia Billund, der var MEGET begejstrede). 

Vedr. Boot Camp: 

Der er har indgået samarbejde med LML-sport og Beco Aqua College om en udvikling på 

Aqua Boot Camp, så det er LML, der står for al planlægning af lokation, undervisere mv. 

mens vi udelukkende tager os af tilmeldinger og markedsføring. Beco stiller med min. 2 

undervisere fra Tyskland og Henry påtænker at hente en enkelt udlænding mere hertil. 

 

Planen er, at Aqua Boot Camp bliver et nordisk tilløbsstykke, hvor vi kan bidrage til en 

generel udvikling og et væsentligt kompetenceløft for deltagerne – og så holder vi prisen for 

medlemmer under 1.000 kr., hvilket forhåbentligt giver flere deltagere. 

Branding af Aqua Akademiet: 

Det bør overvejes om det i virkeligheden giver mening at have Aqua Akademiet som 

selvstændigt brand, eller om vores kurser måske i virkeligheden ville stå stærkere hvis de 

blev markedsført som kurser under Dansk Svømmebadsteknisk Forening. Har vi formået at få 
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vores medlemmer og medarbejderne til at forstå at de to hænger sammen? Og bruger vi i 

virkeligheden bare ’værdiløst’ krudt på at vedligeholde to sider, to mailinglister mv.? 

I første omgang anbefaler vi at flette de to Facebooksider i DSF, da mange af følgerne går 

igen begge steder. Vores vurdering er, at målgrupperne de to steder godt kan selektere i de 

få opslag, der kommer, der ikke har relevans. Det betyder også, at vi kan koncentrere 

indsatsen og målet om at få flere følgere på én side fremfor to.  

Vores oplevelse er, at mange er lidt forvirrede over, at Aqua Akademiet er en del af DSF og 

ved at samle det hele under DSF-siden, styrker vi DSF brandet.  

Vores primære målgruppe er ledere i svømmebade, som sender deres medarbejdere på 

kursus, og sekundære målgruppe er medarbejdere, der henvender sig til deres leder med 

ønske om et kursus. Lederne vil fortrinsvist være på DSF siden, hvorfor det giver mening at 

bruge denne side. Aqua Akademi opslag/kursusopslag vil kunne fremstå med tydeligt Aqua 

Akademi logo, hvis vi fastholder at kalde kursusafdelingen Aqua Akademiet. 

Vi kan uden problemer flytte følgerne fra en side til en anden.   

f. Dansk Svømmeunion/TrygFonden 
TrygFonden lovede i februar at se på, om deres druknestatistik fra strandene kan 

videreudvikles, så den bliver anvendelig som registreringsværktøj for svømmebadene. Dette 

arbejde bør i så fald integreres i Risikoanalyse-projektet. 

Der er taget kontakt til Trygfonden i forbindelse med få klarhed over, om det system 

Kystlivredderne bruger til registreringer af ulykker også kan bruges hos svømmebade. 

 

g. LOA 
Projektet om Danskernes Svømme- og Motionsvaner er i gang og lanceres ved et LOA Live 

arrangement den 28. november. Vi har en længere præsentation af projektet med i 

Svømmebadet. 

LOA afholder LOA Live den 28. november, hvor AL, LN og KRR alle deltager, da det er en del 

af projektstyregruppens møderække. Casper Holm fra sekretariatet deltager muligvis også 

for at lave nyhedshistorier derfra. 

Der er afsat midler til samarbejdet med LOA. 

h. MESSE – Träffpunkt Idrott 
LN er inviteret til at deltage i en paneldebat den 18. marts, der arrangeres af Svenska 

Badmestarforbundet. Debatten omhandler muligheder og udfordringer for svømmebade i de 

nordiske lande, og hvad vi evt. kan gøre i fællesskab. 

Meget spændende invitation til opstart af et nordisk samarbejde, og KRP deltager som 

tidligere aftalt også i messen/mødet. 

i. IAKS 
Dansk Svømmebadsteknisk Forening skal have et selvstændigt medlemskab af IAKS og/eller 

IAKS Nordic. https://iaks.sport/ 

https://iaks.sport/
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Det koster knap 3.000 kr/året og der er også en IAKS Nordic. IAKS Nordic administreres af 

LOA.  

Det overvejes om eventuelle ture til fremtidige ture Köln i højere grad bør facilitere 

deltagelse på konferencerne dernede. I år fremlagde Stefan Kannewischer fx Future trends 

for pools 

j. IUC/Klaus Frejo 
Vi har takket ja til en plads i uddannelsesudvalget på IUCs uddannelse for ledere i fremtidens 

idrætsfaciliteter. Øvrige aktører er bl.a. DGI og Svømmeunionen. 

LN har været til første møde i uddannelsesudvalget, der primært omhandlede 

samarbejdsaftalen. Klaus Frejo skulle fremsende en opdateret samarbejdsaftale, som endnu 

ikke er kommet. 

IUC har købt annoncer i de næste numre af Svømmebadet og der er lavet aftale med om, at 

han taler på årsmødet med henblik for at præsentere uddannelsestilbud og kortlægning af 

medarbejderkompetencer, der munder ud i individuelle uddannelsesplaner. 

k. KL 
KL har lanceret et netværk for fritidsfaciliteter, hvor de ønsker kommunerne som 

medlemmerne. LN har benyttet lanceringen som en lejlighed til at invitere sig selv til møde 

med Kim Jessing Petersen, der er KLs konsulent på idrætsfacilitetsområdet. 

Mødet er skemasat til 20. november kl. 9.00 ved KL. 

 

 

3. Status på projekter 

Se Bilag 3 
a. Vedr. Risikovurdering i Svømmebade 

Vi har talt med Mikael Olausson i Sverige, der kan fortælle at de i Sverige er mere eller 

mindre pålagt at lave en form for risikovurdering og at man som ’facilitetsmanager’ skal være 

i stand til at lave en risikovurdering i eget anlæg. Derfor laver hans organisation en del kurser 

ved siden af deres ’konsulent’-opgaver med at udføre risikovurderinger i svømmebadene. 

Det betaler svømmebadene for – men igen primært fordi de efter en grim ulykke, hvor to 

børn druknede i et svømmebad, har haft enorm fokus på det forebyggende arbejde i 

svømmebadene. 

Umiddelbart er der derfor 2 veje frem: 

1.  Vi søger, som tidligere drøftet, Trygfonden om midler til at udvikle en standard for 

Risikovurdering af danske svømmebade, og et koncept for hvordan en sådan skal 

gennemføres (Risk Assessors – uddannelse mv.). 

2. Vi indleder (gerne i samarbejde med TrygFonden) en behovsafklaring, hvor vi får afdækket 

hvad svømmebadene reelt tænker om en risikovurdering.  

https://iaks.sport/news/iaks-future-trends-pools-presented-first-time-iswf?fbclid=IwAR2kDZ-Ti7gJSF9XV-VOeqXDPrrrklYyZQOCAUsIpdxeC6EhfPpiOJWZ9vw
https://iaks.sport/news/iaks-future-trends-pools-presented-first-time-iswf?fbclid=IwAR2kDZ-Ti7gJSF9XV-VOeqXDPrrrklYyZQOCAUsIpdxeC6EhfPpiOJWZ9vw
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Trygfonden (Rene Højer) er ikke afvisende og opfordrer til at der indsendes en ansøgning. 

Herudover vil de evt. gerne være med i en arbejdsgruppe. Næste skridt: AL og KRR arbejder 

videre med en ansøgning 

4. Årsmøde 2020  
Programmet for 2020 er stort set clearet af, og vi promoverer det i Svømmebadet, der 

udkommer i december, hvorefter det vil være muligt at melde sig til. 

Hovedtaler bliver Bjørn Aas fra Norge, der skal fortælle om sine teorier om ventilation – hans 

oplæg perspektiveres af Ole Grønborg, og muligvis Henning Hammerich.  

 

Det bliver et rigtigt godt program med spændende og tekniske indlæg. 

 

Gæster: 

Der inviteres en række gæster fra gode samarbejdspartnere. 

5. Årsmødet 2021 
Der arbejdes på et nyt koncept til afløsning for Sportsfair og samarbejdet med Messe C. 

6. Arrangementer 2020 
ERFA- og temadage er planlagt og kommer hurtigst muligt på hjemmesiden. 

Studieture: 

Evaluering tur til Köln: De bestyrelsesmedlemmer der deltager, vil gerne være bedre klædt 

på, så der kender programmet mere indgående. Det er svært for sekretariatet at gøre så 

meget hjemme fra kontoret, når først turen er i gang. 

Generelt fungerer det godt med en fælles middag og muligheden for besøg med fagligt 

indhold. 

7. Økonomi 
Umiddelbart ligger vi rigtigt fint i forholdt til budget fra 1. januar – 31. oktober. 

Vi har ikke bogført mange projektudgifter endnu og regner med at hensætte til dem, vi har 

forpligtet os ind i, men endnu ikke modtaget fakturaer for. 

8. Eventuelt 
Christiansborg Rundt 

Lars er blevet spurgt om vi i Dansk Svømmebadsteknisk Forening vil sponsere Christiansborg 

Rundt. 

KRR undersøger mulighederne nærmere og kommer med oplæg ved næste møde. 
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Medlemssystem 

Vi har som tidligere nævnt opgivet SimplyCRM, som vi var i dialog med i 2018, men 

sekretariatet er kommet i kontakt med Foreningsadministration, som ser ud til at være 

præcis det, vi mangler. 

Sekretariatet har møde med dem den 20.11. for at drøfte DSFs behov, og vi forventer derfor 

at have et tilbud på en samlet løsning klar senest ved mødet i januar. 

Mødedato januar 

 Onsdag d. 29. januar 2020 hos Sweco, Skibhusvej 52a 5000 Odense. 

Folkemøde på Bornholm 

LN undersøger muligheden nærmere. 

Syd Dansk Universitet 

Forespørgsel fra Syddansk Universitet i forhold til muligheder for at trænesynet og 

derigennem optimere arbejdet med at forebygge ulykker – fx ved at skelne mellem leg og 

ulykker. 


